



MONITORUL

PRIMĂRIEI COMUNEI LENAUHEIM

Anul II • Nr. 11 • Februarie 2010 • Apare lunar • GRATUIT • www.lenauheim.dnttm.ro

Învățământul din comună - prioritate a administrației locale

Conducerea primăriei, alături de consilierii locali, are grijă ca elevii din comună să învețe în condiții cât mai bune. Pentru cele trei școli și grădinițe s-au alocat bani de la bugetul local pentru lucrări de igienizare sau reabilitare. Un aspect deosebit de important pentru elevi, dascăli și părinți este că în comuna Lenauheim nu vor fi reduceri de norme la profesori. Acest lucru înseamnă că nu se va desființa nici o clasă iar elevii vor urma cursurile în școlile din localitățile lor.

Recent, la școala clasele I- VIII din Lenauheim au fost terminate lucrările de schimbare a rețelei electrice și de iluminat. Au fost montate instalații electrice moderne și corpuri de iluminat noi. La școala din Grabaț au fost înlocuite ușile la trei săli de clasă, iar la grădinița din Lenauheim s-a zugrăvit sala de mese. „Colaborarea cu primăria și Consiliul Local este foarte bună. Fie că a fost vorba de lucrări de reparații sau alocări de fonduri pentru formația de dansuri populare, am găsit mereu receptivitate la solicitările noastre” spune profesorul Irina Ardeleanu, directoarea școlii din Lenauheim. „Am fost alături de dascăli și elevi ori de câte ori ni s-a cerut sprijinul. Am reușit să realizăm câteva lucrări necesare la școli ori grădinițe. Așa amintiți, în acest sens, doar realizarea sistemului de încălzire centrală la grădinițele din Lenauheim și Grabaț sau amenajarea unui parc pentru cei mici la Grabaț. De Sfintele

Paști și de Crăciun, alături de Consiliul Local, am distribuit, la circa 900 de copii, pachete cu cadouri. De asemenea, la festivitățile de sfârșit de an școlar au fost felicitați atât premiații cât și profesorii școlilor din cele trei localități ale comunei. Pentru elevii de liceu navetiști la Jimbolia și Lovrin am pus la dispoziție un microbuz școlar. Vom continua să sprijinim și în acest an școlile și grădinițele” spune primarul Ilie Suciuc.



Elevii după ore

Cabinetul de informatică a școlii din Lenauheim este gazda cercurilor de istorie, literatură și religie. Periodic, fiecare clasă din școală participă la activități extrașcolare în acest cabinet: concursuri de poezii și aniversarea unor sărbători istorice. În școală, o parte din elevii clasei a VIII-a fac parte din formația de dansuri populare „Fiii satului”, ansamblu premiat la concursul județean „Lada cu zestre”.



Editorial

Ilie Suciuc

De Ziua Femeii

Merită tot respectul nostru, al bărbaților. Fie că sunt mame, fiice, soții sau chiar soacre au contribuit, în felul lor, la evoluția fiecăruia dintre noi dar și a comunității în care trăim. La începutul lunii lui Mărțișor, doamnele și domnișoarele vor fi în atenția tuturor. Sunt zilele lor, în care, noi, bărbații, trebuie să le dovedim femeilor din viața noastră cât de mult înseamnă și cât sunt de importante pentru noi. Zilele de 1 Martie și 8 Martie, sunt cele mai bune ocazii pentru ca ele să știe că, au acolo, în inimile și în sufletele noastre, un colțisor numai al lor. Un colțisor în care nu mai există orgolii și mândrii trecătoare, în care, dincolo de cum ne știu ele în viața de zi cu zi, cu bune și rele, suntem cu toții tineri și frumoși, buni și înțelegători. Urez, tuturor doamnelor și domnișoarelor comunei Lenauheim, să aibă parte de sănătate și fericire alături de cei dragi.

La Mulți Ani!

CJT sprijină învățământul timișean

Sistemul de învățământ timișean rămâne o prioritate pentru administrația județeană. Numai în anul trecut, din bugetul Consiliului Județean Timiș (CJT) a fost alocată suma de peste 23 milioane de lei pentru învățământul special din județ. La această sumă se



mai adaugă 11 milioane pentru programul „laptele și cornul” și peste 12 milioane pentru asistența socială în învățământul preșcolar și primar, adică un total de 44,4 milioane lei alocați învățământului din județ. În ceea ce privește școlile din comunele și satele Timișului, acestea vor fi sprijinite, ca și anul trecut, de către primării, prin fonduri de la bugetele locale sau de la CJT. Indiferent de localitate, procesul de învățământ trebuie să se deruleze în cele mai bune condiții, iar administrația județeană, alături de Inspectoratul Școlar Județean, va veghea ca acest lucru să aibă loc.



Cu ocazia zilei de 8 Martie, Primăria și Consiliul Local Lenauheim, urează tuturor doamnelor și domnișoarelor din comună să aibă parte numai de bucurii și toate zilele din an să fie asemenea acestei zile speciale.

La Mulți Ani!



Hotărâri ale CL Lenauheim

În ședința desfășurată în data de 28 ianuarie, consilierii locali au adoptat un număr de șapte hotărâri. Prima dintre ele a vizat folosirea fondului de rulment din casieria primăriei. Printr-o altă hotărâre s-a aprobat statul de funcțiuni al primăriei pe anul 2010. De asemenea, consilierii au aprobat numărul de asistenți personali a persoanelor cu handicap încadrați la primăria Lenauheim. S-a mai decis întabularea unui teren în suprafață de 0,06 hectare din extravilanul localității Grabaț, atribuirea în folosință localnicului Sângeorzan Dănuț Daniel a unui teren de 500 metri pătrați pentru construirea de locuințe și planul de achiziții publice pentru acest an. Ultima hotărâre luată în cadrul ședinței a fost cea privind aprobarea achiziției, din bani de la bugetul local, a unei mașini de colectare a deșeurilor menajere și a unui număr de 400 de europubele cu capacitatea de 120 de litri.

Comuna noastră va avea propriul serviciu de salubritate

Serviciul de salubritate a fost înființat de către Primărie și va deveni operațional începând cu luna martie. Prin hotărârea Consiliului local au fost achiziționate 900 de europubele și o autogunoieră. Europubelele vor fi distribuite gratuit pe numere de casă, locuitorii având obligația de a încheia contracte de colectare a gunoierului menajer cu primăria Lenauheim. De menționat că, în paralel cu sistemul de colectare a deșeurilor prin europubele, va funcționa și colectarea prin containerele instalate, în cursul anului trecut, în fiecare dintre cele trei localități componente. „Fac un apel la toți locuitorii comunei să nu distrugă containerele sau europubelele de gunoi. Cei care observă că modul de depozitare a deșeurilor nu se face în mod civilizat sunt rugați să ne anunțe la primărie, fie telefonic, fie printr-o scrisoare pe care o pot depune la cutia de sugestii și reclamații. S-au făcut eforturi financiare pentru înființarea serviciului de salubritate și dorim ca, pe raza comunei, curățenia să fie păstrată cu sfințenie” spune primarul Ilie Suciu.



Cum facem compostul?

Metoda de obținere a compostului este foarte simplă. Resturile menajere, iarba, frunzele copacilor, cojile de cartof sau de ouă chiar și lemnul sau rumegușul se depozitează, undeva lângă grădina, într-un container, o lădiță de lemn sau chiar pe pământ. Resturile se vor transforma, prin intermediul microorganismelor, într-un produs ce se poate folosi ca și îngrășământ în grădina sau la vie, dar sub nici o formă să nu fie aruncat în stradă. Compostul gata format este închis la culoare, miroase a pământ, și are bucăți de frunze ori paie nedescompuse. Compostul care se folosește la semănatul semințelor trebuie să fie foarte bine descompus, pentru că microbii din amestec pot ataca și semințele incolțite.

Nu risipei de apă!

În comuna noastră, există peste 700 de locuitori brașăni la rețeaua de apă. De întreținerea acestora se ocupă administrația locală, CL Lenauheim alocând fonduri pentru reparațiile curente la puțurile forate ori la sistemul de aducțiune, extinderi, etc. În toate localitățile comunei au fost montate zeci de cișmele amplasate pe străzi. În acest an, se preconizează că rețeaua de apă va fi extinsă la Bulgăruș și la Grabaț cu circa 5.000 de metri liniari. O problemă deosebită de exploatare ridică rețeaua de apă din localitatea Lenauheim. Aceasta este veche de circa 10 ani, existând riscul ca sistemul de conducte să sufere fisuri. Din acest motiv, administrația locală va fi nevoită să aloce fonduri suplimentare pentru întreținerea rețelei din Lenauheim. Pentru o cât mai bună utilizare a resurselor de apă, CL Lenauheim recomandă locuitorilor să nu risipească apa la cișmele ori cea utilizată în gospodărie.

Cum putem economisi apa?

- un robinet defect risipește 20.000 de litri de apă anual. Verifică instalația de apă!
- folosiți mașina de spălat doar dacă aveți o cuvă plină. Economisiți apa!
- instalați capete de duș cu debit redus de apă!
- înlocuiște rezervorul de apă vechi din toaletă cu unul nou





Club Femina la Grabaț

Anul trecut, în luna octombrie, un grup de doamne din Grabaț au decis să înființeze primul club "Femina" din comuna noastră. Organizația are ca scop principal ajutorarea persoanelor aflate în situații dificile.



25 de femei din Grabaț au pus bazele clubului care își dorește să promoveze acțiuni caritabile. "Am dorit ca prin activitățile noastre să venim în sprijinul bătrânilor singuri și copiilor aflați în dificultate. De Crăciun le-am împărțit acestora cadouri, în valoare de 50 de lei fiecare. Ca să adunăm fondurile pentru achiziționarea pachetelor am organizat un bal caritabil, în cadrul căruia participanții au sponsorizat, fiecare după posibilități, acțiunea noastră. Vom organiza acțiuni asemănătoare și de 8 martie, dar nu pot da amănunte deoarece doresc să fie o surpriză" spune doamna Maria Suciuc, președinta clubului "Femina". Reuniunile membrilor clubului au loc în fiecare joi după masă, la Grabaț. Pe viitor, pe lângă acțiunile caritabile, clubul dorește să promoveze manifestări culturale și distractive, prezentări de modă, concursuri culinare, participări la acțiuni de protecție a mediului și înfrumusețare a localității etc.

Am intrat în Postul Paștilor

În 15 februarie, creștinii ortodocși încep Postul Paștilor, până în data de 3 aprilie, iar duminică, în 4 aprilie, vor sărbători Învierea Domnului.



În 2010, creștinii catolici și cei ortodocși vor sărbători Paștele în aceeași zi. Postul Paștilor, adică postul dinaintea Învierii Domnului, este cel mai lung și mai aspru dintre cele patru posturi de durată ale Bisericii Ortodoxe. El a fost rânduit ca un mijloc de pregătire trupească și sufletească a credincioșilor pentru întâmpinarea cu vrednicie a Patimilor și a Învierii Domnului. Este timpul în care se spovedesc cei mai mulți credincioși, în vederea împărtășirii din ziua Paștilor. Pentru creștinii ortodocși, în post sunt interzise alimente pe bază de carne, ouă, lapte și untdelemnul, excepție face doar ziua de 25 martie, Bunavestire, când este dezlegare la pește. Sunt oprite, de asemenea, nunțile și serbarea zilelor onomastice.

Sărbătorile lunii lui Mărțișor 1 și 8 martie

La începutul lunii, doamnele și domnișoarele vor fi în atenția tuturor. Sunt zilele lor, în care, noi, bărbații, trebuie să le dovedim femeilor din viața noastră cât de mult înseamnă și cât sunt de importante pentru noi.

Șnurul de mărțișor, alcătuit din două fire de lână răsucite, colorate în alb și roșu, reprezintă unitatea contrariilor: vară-iarnă, căldură-frig, fertilitate-sterilitate, lumină-întuneric. Șnurul era fie legat la mână, fie purtat în piept. În trecut, acesta se purta de la 1 martie până când se arătau semnele de biruință ale primăverii: se auzea cucul cântând, înfloreau cireșii, veneau berzele sau rândunelele. Atunci, mărțișorul se lega de un trandafir sau de un pom înflorit, ca să aducă noroc sau era aruncat în direcția de unde veneau păsările călătoare. Unele legende populare spun că mărțișorul ar fi fost tors de Baba Dochia în timp ce urca cu oile la munte. În zilele noastre, valoarea mărțișorului este dată doar de creația artistică.



SĂRBĂTOAREA DE 8 MARTIE- ZIUA FEMEII ȘI ZIUA MAMEI

În această zi trebuie să fim alături de prietenele, soțiile sau mamele noastre. Mamele, în special, vor fi răsfățate de 8 Martie de către copiii lor, cu urări, poezii și flori. Nu numai bărbații se pregătesc pentru această zi ci și femeile. Ele vor fi în centrul atenției, și prin urmare trebuie să arate bine, să strălucească ca o floare de primăvară!



Activitățile HOG Lenauheim pentru anul 2010

Asociația Șvabilor din Lenauheim stabiliți în Germania –Heimatsortsgemeinschaft (HOG) Lenauheim a stabilit calendarul activităților pe anul 2010. Cea mai importantă activitate va fi participarea la sărbătoarea “Fiii satului” care se va ține, în luna septembrie, la Lenauheim.

În luna martie, Werner Griebel, președintele HOG Lenauheim, va sosi la Lenauheim, pentru a purta discuții cu primarul Ilie Suci și viceprimarul Tudorel Cioabla despre organizarea evenimentului “Fiii satului”. Manifestarea va avea loc în 3, 4 și 5 septembrie, la Lenauheim. Tot în luna lui mărtisor, este prevăzută, între 13 și 14 martie, în orașul german Ulm, consfătuirea președintilor HOG din Banat. O lună mai târziu, va avea loc întrunirea Consiliului de conducere a asociației șvabilor din Lenauheim stabiliți în Germania. Pentru luna mai, principala activitate a membrilor HOG Lenauheim va fi participarea la întâlnirea șvabilor bănățeni. Evenimentul va avea loc în data de 23 mai, la “Messehallen Ulm” din orașul Ulm. La manifestare se preconizează că vor fi prezenți circa 10.000 de participanți. Ca și anul trecut, membrii asociației vor participa la tradiționalul turneu de fotbal dotat cu cupa HOG Lenauheim. Mecurile se vor disputa în data de 5 iunie, pe terenurile clubului TUS din Karlsruhe, clubul TUS. Cel



mai așteptat eveniment la care membrii HOG Lenauheim vor lua parte este sărbătoarea “Fiii satului”. Programul, care nu este definitiv, va cuprinde mai multe activități la care vor participa atât localnicii dar și șvabii din Germania sosiți în comuna natală. Debutul manifestărilor va avea loc în data de 3 septembrie și va consta în tăierea unui porc după tradiția străveche. A doua zi este programat un simpozion la muzeul Lenau și depuneri de coroane la monumentul poetului amplasat în fața primăriei. Pentru data de 5 septembrie este prevăzută participarea membrilor HOG Lenauheim la Ruga satului, la sluj-

ba de la biserica catolică și la depuneri de coroane în cimitirul catolic din localitate. De Ziua Morților, în data de 7 noiembrie, va avea loc o ceremonie în cimitirul din Mannheim, la monumentul șvabilor din Banat. La sfârșitul anului, tot la Mannheim, membri asociației vor sărbători împreună Revelionul.



Cluburi ale tineretului la Grabaț și Bulgăruș

În luna ianuarie, s-a deschis, în incinta căminului cultural din localitatea Lenauheim, Clubul tineretului. După inițiativa tinerilor din localitate, colegii lor din Grabaț și Bulgăruș au decis să înființeze cluburi similare și în localitățile lor. În cadrul cluburilor tinerii se vor putea întâlni, jucând tenis de masă, șah, table, remy sau organizând spectacole ori petreceri etc.

Recensământ agricol în 2010

Începând din decembrie 2010 și până în ianuarie 2011, România va efectua un nou recensământ agricol. Operațiunea va consta în reactualizarea datelor privind suprafețele agricole existente, efectivele de animale, sistemele de irigații, numărul producătorilor agricoli și nivelul de dotare al fermelor. De asemenea, vor fi înregistrate toate unitățile agricole, indiferent de tipul de proprietate și forma de organizare. Conform normelor Uniunii Europene din domeniul statistic, fiecare stat membru trebuie să efectueze un recensământ general agricol o dată la zece ani.

Str. Principală Nr. 258
Județ Timiș
RO - 307240 Lenauheim
Telefon:
004 (0) 256 - 381.783;
004 (0) 256 - 360.428
Fax: 004 (0) 256 - 381.775
E-Mail: lenauheim@mail.dnttm.ro
<http://www.lenauheim.dnttm.ro/>

DECEDAȚI

SUCIU NICOLAI în
19.01.2010
ZVUNCA NICOLETA-
MARIA în 25.01.2010
NICOLESCU GHEOR-
GHITA în 29.01.2010
Dumnezeu să îi odihnească
în pace!